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Velkommen til DSUKs års-
beretning.

På de følgende sider kan 
du læse om det store ar-
bejde, der er sket i 2010 
og her i begyndelsen 
af 2011 - både ude og 
hjemme.

I augustnummeret af NYT 
bringer vi små glimt fra 
vores kirker verden over.

Regnskabet er vedlagt 
separat.

God læselyst

Bestyrelsen



DSUK Årsberetning 2010

3

Overblik ›

Seks fotos fra verden

›  Kirkefusion i Calgary, maj 2011 ›  Grundlovsfest i New York, 2011

›  Pastor Jon Hardon Hansen, Sild

›  Jens og Kirsten Barfod, præsteparret i Genève

›  Årsmøde i Aalborg Stift

›  Julemarked i Rotterdam



Det vil være på sin plads at ind-
lede den skriftlige beretning for 

Danske Sømands- og Udlandskirker 
med at glæde sig over, at der er for 
første gang i organisationens historie 
er et overskud i regn-skabet. Efter 
mange år med et ganske stort træk på 
egenkapitalen lyk-kedes det at få sorte 
tal på bundlinjen. 

Der er tale om mange års arbejde 
for tilpasning af udgifterne i hele 
organisationen. Der er ikke mindst 
tale om fjer-nelse af stillinger – både i 
kirkerne og i administrationen. 

Nogle af de besparelser, som blev 
sat i gang for tre år siden, er ved at 
være gennemført. Det har betydet 
store omlægninger og ændringer 
af dagligdagen i mange kirker, og 
det har betydet smertefulde ned-

skæringer i aktiviteterne. Det er også 
resultatet af vakanceperioder, som 
vi har måttet indlægge i forbindelse 
med præsteskifte – alt sammen med 
direkte indflydelse på den kirkelige 
betjening i sømands- og udlands-
kirkerne. Det må alt sammen 
understreges i en beretning, som 
fortæller om året, der gik.

Men der er også tale om, at ind-
tægtssiden har fået et løft på nogle 
områder:

DSUK har fået et betragteligt 
øget driftstilskud fra A. P. Møller-
fonden, som vi si-ger en stor tak for. 
Lodseddelregnskabet er forbedret, 
og vi ved, at det har krævet en stor 
indsats af sælgere og præster, der har 
motiveret konfirmander til at sælge 
lodsedler. Også tak for det. 

Indledning ›

Noget at glæde sig over
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Et tredje positivt punkt er sogne- 
nes medlemskab, som for 2010 tæller 
i alt 857 sogne som medlemmer 
af DSUK. Det betyder en solid 
opbakning – også øko-nomisk – til 
DSUKs virksomhed, og det betyder, 
at de danske sognemenigheder også 
vedkender sig de danske kirker ude i 
verden.

Endelig indgår der i overskuddet 
også arvemidler, som for 2010 
udgjorde cirka 165.000 kroner.

Af regnskabet – som fremlægges til 
godkendelse for repræsentantskabet 
til august – fremgår det, at overskud-
det er på 761.775 kroner. Der er 
derudover afsat et beløb på 500.000 
kroner til afholdelse af konventer i 
udlandskirkerne for næste år.

Disse har været udsat på grund af 
manglende økonomi til formålet, men 
disse er nu sikrede.

Der er noget at glæde sig over - uden 
at det er muligt at hvile på laurbæ-
rrene og rulle besparelser tilbage. For 
endnu en vinkel på historien er, at 
indtægtssiden svinger en del.

Der er givere, der stopper deres 
gaveindbetalinger i forbindelse med 
arbejdsløshed og sværere økonomiske 
tider. Der er færre annonceindtægter 
i NYT. 

Så der skal fortsat arbejdes hårdt 
for midlerne og for at udvikle 
organisationen med de sparsomme 
midler, der er til det. 

DSUK Årsberetning 2010
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›  Organist Susanne Thesbjerg holder korprøve i  
Den danske Kirke i Paris



En udløber af diverse samtaler og 
rejser til udlandskirkerne i 2009 

og til Sydslesvig i august 2010 med 
politikere fra et bredt spektrum i 
Folketinget blev, at DSUK inviterede 
til høring i Fællessalen på Christians-
borg om udlandskirkernes opgave. 

Titlen var: Globalisering, fokus og 
udlandskirkernes opgave.

Med denne overskrift ønskede 
DSUK at samle de forskellige inte- 
ressenter, som er i og omkring ud- 
landskirkerne – godt støttet af med-
lemmer af Folketingets Kirkeudvalg, 
særligt Karen Klint (S) og Per Bis-
gaard (V).  

Desværre så kirkeministeren sig 
ikke i stand til at deltage. Deltager-
tallet var heller ikke så højt som hå- 
bet; men det blev en god dag med 
masser af tanker, forslag og bud på 
fremtidige muligheder. 

Programmet var opdelt i to runder: 

1.	  En vinkel udefra: Sømands- og 
udlandskirkernes arbejde og be-
tydning set fra forskellige vinkler: 
erhvervslivet med adm. dir. 
Hans Skov Christensen, Dansk 
Industri, Rederiforeningen – det 
vil sige fra Det blå Danmark og 
fra brugerside på forskellig vis. 

2.	 En vinkel indefra: fra sømands- 
og udlandskirkernes egne med-
arbejdere og med fokus på særlige 
områder, som har betydning for 
de fremtidige udfordringer. 

Der var tankevækkende indlæg, so-
lide tanker og mange vinkler, som 
blev berørt og lagt frem. Opgaven 
er så nu at få de forskellige bud og 
vinkler med ind i prioriteringer og 
planlægning. 

DSUK-konference i Fællessalen på Christiansborg › 

Globalisering, fokus og  
udlandskirkernes opgave
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En mere detaljeret rapport fra kon-
ferencen kan findes på www.dsuk.dk.

Professor Margit Warburg, Køben-
havns Universitet, gjorde opmærksom 
på, at der fra 1980 til 2008 boede 
mere end 600.000 danskere i kortere 
eller længere tid i udlandet. Det er 
relativt lige så mange som den store 
masseudvandring fra 1870-1910. 

Dermed er der tale om en meget 
stor befolkningsgruppe, som – for 
en meget stor del – er medlemmer 
af Folkekirken. Det er de mennesker, 
som Danske Sømands- og Udlands-
kirker er til for. 

DSUK Årsberetning 2010
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›  Der var stor diskussionslyst på DSUKs konference på Christiansborg. Fra venstre er det 
Socialdemokrarternes kirkeordfører, Karen Klint, professor Margit Warburg 

samt Venstres kirkeordfører Per Bisgaard 



En række tiltag drejer sig om, 
hvordan det kan lykkes DSUK at 

få de midler, der skal til for at udvikle 
og udbygge virksomheden i kølvandet 
på globaliseringen, hvor så mange 
danskere rejser ud. 

Hvis DSUK skal løse sin opgave, må 
der ganske enkelt flere midler til fra 
alle sider: fundraising i kirkerne og i 
Danmark, øget statsligt tilskud og en 
løbende drøftelse af forholdet mellem 
det eksisterende arbejde og mulighed 
for og plads til udvikling. 

Et hovedpunkt i forsøget på at øge de 
offentlige tilskud er – igen sammen 
med politikere – at fokusere på den 
særdeles bureaukratiske og meget lidt 
effektive ordning med overførsel af 
kirkeskat for danskere i udlandet, som 

er kirkeskattepligtige i Danmark. Pen-
gene – som i 2008-tal er mere end 16 
mill. kroner – indbetales i kirkeskat, 
men ender i statskassen og går således 
ikke til Folkekirken. 

Her er altså tale om en skat, som ik- 
ke ender til det, der er formålet med 
skatten. Vi har modtaget eksempler 
på, at SKAT råder danskere til at 
melde sig ud af Folkekirken, hvis de 
spørger til ordningen. Endelig har 
ordningen så dårligt et ry pga. lang-
varig sagsbehandling, så folk opgiver 
det på forhånd. 

Henvendelser til politikerne og til 
de relevante ministre rummer et for-
slag om at give DSUK en del af disse 
midler, så de kommer den gruppe 
danskere til gode, som indbetaler 
pengene. 

16 millioner kroner › 

Overførsel af kirkeskat

DSUK Årsberetning 2010
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Prioritering af ressourcer › 

Ønsker flere præstestillinger

I forlængelse af visions- og hand-
lingsplanens formuleringer har 

bestyrelsen udarbejdet og ud- 
sendt oplæg om kriterier og forde-
linger af ressourcer i sømands- og 
udlandskirkerne. Ikke mindst fordi 
der er forskellige begrundelser for 
bevillingen til DSUK og dermed 
forskellige vilkår for de enkelte kirker, 
kan det medføre misstemning og 
usikkerhed. 

Oplægget har klargjort kriterierne 
– og været drøftet med medarbej-
dere, sendt til udvalg og kirker – men 
også konkluderet, at så længe den 

offentlige bevilling ikke er højere end 
tilfældet er til udlandskirkerne, er der 
ikke basis for ændringer. 

Men det er også konklusionen, 
at det er af højeste prioritering at 
Europakirker med 50 procent tilskud 
får bevilget fulde præstestillinger samt 
andre kirker får del i offentlige midler. 

DSUK Årsberetning 2010
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› Søren Voigt Juhl, præst ved  
Den danske Kirke i Mijas



Et kik ud i verden ›  

Sådan er det gået › › › 
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DSUK har igangsat et 
treårigt projekt 

med kirkelig betjening af danskere i 
Kina, primært i Shanghai og Beijing. 
Projektet er muliggjort af testamenta-
riske gaver til DSUK. 

Pastor Iben Snell har haft orlov fra 
sit embede i Havrebjerg og Høve for 
at være Kina-præst i to år, det vil sige 
i 2009 og 2010. Hendes arbejde har til 
fulde vist, at der er behov for fortsat 
udsendelse af præst til Kina; men der 
er flere ting, der skal justeres forud for 
en fortsættelse af Kina-projektet. 

Projektet har vist sin berettigelse 

og bør fortsættes. Men spørgsmålet 
er hvordan.  Dels skal den fremtidige 
finansiering på plads. Dels skal en 
klar organisation på plads i Shanghai 
og i Beijing. I hele projektperioden 
har der været mange bump på vejen 
og vi har lært at etablering i Kina ikke 
er så enkelt. 

Der bør i en startfase være midler 
til rådighed – og en opbygningsfase 
må involvere udviklingen af en lokal 
organisation. 

Lige nu overvejes hvordan projektet 
kan fortsættes. En fortsættelse vil der 
blive tale om! 

Kina › 

Projektet fortsætter

DSUK Årsberetning 2010
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› Iben Snell under en  
gudstjeneste i Kina



Men også andre steder kaldes der 
på DSUK for en indsats.

Den norske sømandspræst i Dubai 
henvendte sig i foråret 2010 til DSUK 
med ønske om hjælp til undervisning 
af danske konfirmander – blandt an-
det materiale. 

Omtale af denne henvendelses i 
NYT medførte at provst Sten Wenzel-
Petersen henvendte sig og tilbød sin 
hjælp. Det betyder, at der kan tilbydes 
dansk præst til undervisning af kon-
firmander og danske gudstjenester 
i samarbejde med den norske og 
svenske udlandskirke i 2011, men 
på besøgsbasis i tre uger i 2011. Det 
er en ny besøgstjeneste, og det er 
velkomment blandt danskere i Dubai.

Samtidig er der tale om et samarbej-
de med den norske sømandskirke 
og den svenske udlandskirke – på 
nye områder. Også det var en del af 
visions- og handlingsplanen. 

Et andet punkt på dagsordenen er et 
fortsat spørgsmål om danskere i Sve- 
rige – og nye områder, blandet andet 
Thailand. Og andre områder kunne 

nævnes – men det rejser naturligvis 
også nogle spørgsmål om at skaffe 
økonomi til både udvikling af de 
nuværende kirker og etablering af 
nye. 

Nye fokusområder › 

DSUK skal sende præster

DSUK Årsberetning 2010
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›  Sten Wenzel-Petersen i ørkenen i Dubai 



Vi kan ikke undlade i denne 
skriftlige beretning at nævne, at 

det nu er lykkedes den danske me-
nighed i Bruxelles at få egen kirke og 
få lokaler, som åbner nye muligheder.

Det er ikke DSUKs fortjeneste, men 
da det formelt er DSUK, der køber de 
nye bygninger, må det med her. Der 
er her gjort en formidabel indsats af 
menighedsråd og medarbejdere ved 
Den danske Kirke i Bruxelles, både 
for at skaffe finansiering og for at 
påtage sig den store opgave det er at 

erhverve sig – og stå for renovering af 
bygningerne på Rue Washington.

Det vil give nye muligheder – og 
den danske kirke i Bruxelles vil på 
en helt ny måde slå sit navn fast som 
dansk kirke og samlingssted. 

DSUK har da også lovet at bidrage 
med knap én million Euro – som 
søges indsamlet via fonde og danske 
virksomheder med afdelinger i Bru-
xelles. 

Bruxelles › 

Ny kirke i Europas hovedstad
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›  Den nye kirke i Bruxelles



Gudstjenester
Dåb
Konfirmander
Vielser/velsignelser
Begravelser
Skibsbesøg

1134
173

240
107
119

1667

1231
174
214
95
118

2026

Gudstjenester
Dåb
Konfirmander
Vielser/velsignelser
Begravelser

1352
151

248
32
72

1349
173
251
33
98

Gudstjenester
Dåb
Konfirmander
Vielser/velsignelser
Begravelser
Skibsbesøg

2486
324
488
139
191

1667

2580
347
465
128
216

2026

Sømands- og udlandskirker             2010         2009

Sydslesvig		                    2010         2009

DSUK i alt		                    2010         2009

Kirketal › 

Statistik for vores kirker
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Siden 2004 har etablering af ven-
skabsmenigheder været et kon- 

kret punkt i DSUKs formål. Der 
har ikke været mulighed for at gøre 
ret meget ved sagen før nu, hvor et 

udvalg nedsat til formålet er gået i 
gang. 

Der vil være en præsentation af 
mulighederne i forbindelse med 
repræsentantskabsmødet. 

Fra menighed til menighed › 

Venskabsmenigheder

Bliv venskabsmenighed med en

dansk sømands- 

og udlandskirke

www.dsuk.dk
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Arbejdet i Danmark ›

Tak til det 
store bagland

Tak til menighedsråd, kirkeråd, medarbejdere, udvalg, stiftsbestyrelser, 

basargrupper, kredse, genbrugsfolk og alle andre frivillige!

Der gøres både ude og hjemme en meget stor indsats for at drive udlands-

kirkerne og den bagvedliggende organisation. Der er brug for både mange 

flere medarbejdere, flere frivillige og en omfattende indsats både ude og 

hjemme, såfremt DSUK skal kunne leve op til sit formål: at stå for en kirkelig 

betjening af danskere uden for Danmarks grænser. 

Tak til alle, der har medvirket til et godt år og til at fremme at evangeliet kan 

forkyndes i de danske kirker ude i verden. 
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DSUK        kom på landkortet. Genbrugslandkortet. Efter lang tids 
sondering og et par tilløb fik vi i november måned 2010 

et praj om muligheden for at leje ledige lokaler i et lille lokalt ind-købscenter 
i Silkeborgs nordligste udkant. Vi overtog lokalerne midt i januar, og otte 
uger senere kunne den første DSUK genbrug åbne dørene for de mange 
interesserede. 

Butikken er kommet godt fra land. Den er blevet mødt med stor interesse 
fra lokalområdet, og medarbejderflokken er siden åbningen i marts vokset, så 
butikken fra 1. juni har udvidet åbningstiden. Nu er der åbent mandag-fredag 
fra 14-17 og om lørdagen fra 10-13. 

Der er op mod 600 genbrugsbutikker med kirkelig tilknytning. Alene 
Kirkens Korshær har mere end hver tredje. DSUK er altså foreløbig en lille 
spiller på et stort og fortsat voksende marked, men vi vil gerne have mulighed 
for at fylde mere på banen.

Hjemmearbejde › 

DSUK Genbrug åbnede
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Antallet af menighedsråd, der er 
medlem, der har betalt med- 

lemsbidrag til DSUK, er på samme 
niveau, som for et år siden.

Menighedsrådene, der endnu ik-
ke er medlem, er hvert eller hvert 
andet år blevet kontaktet med en 
opfordring til at sætte bidrag til 
DSUK på budgettet. Opfordringer 
er nødvendige – også fortsat under-
stregning af, at det både er lovligt og 
blåstemplet af Kirkeministeriet. 

I 2010 var der flere store landsdæk-
kende arrangementer, hvor vi kunne 
præsentere os for menighedsrådene. 
Det har vi ikke haft mulighed for 
i 2011. Vi har derfor i forum for 
hjemmearbejdet drøftet, hvordan 
vi kan gøre flere menighedsråd 
opmærksomme på DSUK og 
muligheden for at bakke DSUK op. 

Stiftsbestyrelserne i Viborg Stift og 
Ribe Stift sendte i foråret 2010 et brev 
med en anbefaling af fra den stedlige 
biskop ud til de menighedsråd, der 
ikke var medlem. I disse to stifter var 
der i de følgende måneder en markant 
fremgang i medlemstallet. 

Der er ligeledes fulgt telefonisk op 
hos menighedsråd, der tidligere havde 
betalt bidrag. 

I Aalborg Stift har stiftsbestyrelsen 
gennem en årrække valgt at have ét 
særligt fokusområde: Kontakten med 
menighedsrådene. 

Også her kan der måles en tilgang af 
medlemmer. 

Menighedsrådene › 

857 medlemmer af DSUK
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København		  98	 56	 42	 42,9

Helsingør			   141	 55	 76	 53,9

Roskilde			   313	 213	 100	 31.9

Lolland-Falster		  94	 66	 28	 29,8

Fyens			   200	 126	 74	 37,0

Aalborg			   271	 146	 125	 46,1

Viborg			   244	 127	 117	 48,0

Aarhus			   273	 159	 114	 41,8

Ribe				   205	 89	 114	 55,6

Haderslev			   160	 87	 73	 45,6

Sydslesvig			  35	 20	 15	 42,9

I alt				    2034	 1156	 878	 43,2

                                                                   Procent

                                                Medlemmer

                              Ikke-medlemmer

                Menighedsråd i alt

     Stift
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Mellem 14 og 59 har deltaget 
i årsmøderne i de ti stifter. I 

alt blev det til cirka 340 deltagere i 
årsmøderne. 

Deltagerantallet varierer meget fra 
stift til stift. I de enkelte stifter har 

arbejdet dog fundet sit niveau – under 
hensyn til lokale forhold. Her spiller 
både tradition og afstand en stor 
rolle. Der har ved årsmøderne været 
genvalg til de fleste og enkelte steder 
nyvalg.

Arbejdet i stifterne › 

Stiftsbestyrelser og årsmøder
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›  Karsten Erbs, tidligere pastor ved Den danske Kirke i Mijas, 
holdt foredrag ved årsmødet i Aalborg Stift



Arbejdet i stifterne › 

Medlemmer af stiftsbestyrelserne

Fyens Stift
Lene Crone Nielsen, formand
Jørgen Frederiksen
Conny B. Frederiksen
A.L. von Lindern
Inge-Lise Mærsk Møller
Marlene Sigh
Anna Thorup

Haderslev Stift
Kirsten Vigen Clausen, formand
Ulf Hedemann
Ingrid Lind Jørgensen
Lone Marie Lundsgaard
Iver H. Ottosen
Paul Rochler
Sigrid Petersen

Helsingør Stift
Otto Bendixen, formand
Inge Bondo
Jørgen Ingberg Henriksen
Hjørdis Kjærgaard
Arne Kristophersen
Annemarie Lund
Anders Vestergaard

Københavns Stift
Birgitte Grøn, formand

Frank Bjørn Christensen
Ketty Christensen
Preben Miland Grönvald
Susanne Jørgensen
Karen-Lisbeth Rasmussen
Birgitte Skov-Jakobsen

Lolland-Falster Stift
Bente Asschenfeldt, formand
Tom Friis
Kirsten Tølbøl Kramhøft
Jens Arthur Lollike
Erna Marcussen
Søren Winther Nielsen
Knud E. Nissen

Ribe Stift
Bodil Raakjær Jensen, formand
Jens Thue Harild Buelund
Ib Ansgar Jensen
Holger Madsen
Ellen de Place

Roskilde stift
Anne-Sophie Christiansen, formand
Jens Arendt
Jonna Strøyer Heefelt
Søren Fahnøe Jørgensen
Signe Rasmussen

DSUK Årsberetning 2010
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Viborg Stift
Henrik Forman, formand
Jens Hvas
Hans Vestergaard Jensen
Rigmor Jensen
Hans Jørgen Jørgensen
Poul Lilleør
Mariane Fuglsang Thisgaard

Aalborg Stift
Ole Stevns, formand
Annalise Andersen
Sidsel Bak-Mikkelsen
John Bastrup
Jette Erbs
Line Skovgaard Pedersen
Johannes E. Sørensen

Aarhus Stift
Erik Berre Eriksen, formand
Erik B. Andersen
Verner Holsegaard-Rasmussen
Ruth Lerche
Kirsten Dissing Overgaard
Ronald Pedersen
Karsten Tügel

Arbejdet i stifterne › 

Medlemmer af stiftsbestyrelserne

DSUK Årsberetning 2010
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›  Et glimt fra årsmødet i Lolland-Falster Stift



Kredse › 

Fortsat et vigtigt arbejde

Arbejdet blev tidligere båret af 
kredse og komiteer. Med und-

tagelse af en håndfuld har komiteerne 
indstillet deres virke, og antallet af 
kredse er under 20. Men for dem, 
der er med i kredsene har denne 
mødeform fortsat værdi. 

Og selvom stiftsbestyrelserne er 
rygraden i hjemmearbejdet, må 
kredsene ikke overses. Der er kredse, 
som mødes om foredrag, tager på 
udflugter, besøg i Hamborg, Gøteborg 
eller Sydslesvig. 

Det er forskelligt, hvor hyppigt 
kredsene mødes – fra to til otte gange 
årligt. Nogle kredse har en basar 
eller julestue som den aktivitet, der 
arbejdes hen imod. 

Kredsen i Kolding har sin helt sær-
lige niche. Forår og efterår mødes 
kredsen for at pakke indsamlings-
breve – breve der ender med ind-
betalinger på mere end en halv 
million kroner årligt.

Kredse › 

Tak til indsamlerne

Et halvt hundrede steder i landet 
har vi fortsat indsamlere. 25 i 

Haderslev stift, 14 i Aalborg Stift, de 

sidste 17 er fordelt i landets øvrige 
otte stifter. Heller ikke denne flok 
frivillige kan vi undvære.

DSUK Årsberetning 2010
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Kredse › 

Støtte til miniprojekter

For fire år siden lanceredes en liste 
med små øremærkede projekter i 

kirkerne. 
Listen må løbende justeres. Nye øn- 

sker kommer til og nogle af de op-
rindelige ønsker bliver opfyldt. Der 
har siden 2007 været 32 forskellige 
ønsker på listen. 20 af disse er blevet 
betalt af kredse eller stiftsbestyrelser. 
Fire projekter har kirkerne selv 
kunnet klare på anden vis, mens der 
på den aktuelle liste er otte ønsker 

tilbage.  Et enkelt af projekterne er 
fast på listen, nemlig tilskud til be- 
søgsmenigheder. 

Dette er en opgave, der ikke blot 
kan afsluttes. Besøgsmenighederne 
er oftest små med begrænsede midler 
til rådighed. Også disse små grupper 
af danskere er glade for kontakten til 
den danske folkekirke. 

DSUK Årsberetning 2010

DSUK har et godt 
navn, der har 

slået rod i de danske menigheder. 
Det skyldes ikke mindst en bevidst 
kommunikationsstrategi, hvor sigtet 
er at komme ud til så mange som 
muligt. 

Derfor bliver bladet NYT udsendt 
til samtlige præster i folkekirken. 
Det er med til at sikre en nødvendig 
sammenhængskraft mellem ude og 
hjemme, og på den måde bliver det 
vigtige arbejde, der pågår i DSUKs 
verden over synliggjort. 

Ansigtet udadtil › 

Kommunikation
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Bladet NYT har til hensigt at be-
skrive alle dele af DSUKs arbejde. 
Målgrupperne er dog lige så mange, 
som pladsen er trang. På grund af 
stadig stigende portoudgifter kan 
hvert bladnummer maksimalt være 
på 32 sider. At dømme ud fra til- 
bagemeldinger er det lykkedes at 
skabe et læseværdigt blad, som 
bliver læst flittigt over hele verden. 
Bladet skal derfor fortsætte sin linje 
med at bringe korte historier, der er 
dækkende for alle DSUKs kirker.

NYT blev relanceret i efteråret 2009. 
I 2010 blev ww.dsuk.dk relanceret 
med samme grafiske linje som bladet. 
Modtagelsen af hjemmesiden har 
været overordentlig positiv, hvilket 
blandt andet skyldes sidens store 
brugervenlighed.

I sommeren 2011 blev det interne 
intranet ligeledes relanceret, så det 
har samme design som hjemmesiden.

I 2010 udgav DSUK undervisnings-
materialet Ung i verden, der på en 
anderledes måde beskriver vores 
arbejde. 

Al kommunikation i DSUK skal 
have samme udtryk, da det er med 

til at fastholde genkendeligheden. 
Derfor bliver al grafisk arbejde lavet 
på sekretariatet. 

Af samme grund er det nu muligt at 
downloade fotos og grafisk materia- 
le som vores logo på hjemmesiden. 
Dette vil i løbet af 2011 blive udbyg-
get, så der til brug i kirkebladene kan 
hentes forskellige artikler om DSUK.

DSUK har givet mulighed for, at 
alle kirker verden over kan bruge den 
samme hjemmesideskabelon som 
www.dsuk.dk. 

Den danske Kirke i Paris, Frederiks-
kirken, har som den første taget imod 
dette tilbud, og det er håbet, at end- 
nu flere kirkerne vil tage det til sig 
for dermed at signalere, at vi er én 
organisation med ét samlet udtryk.
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Organisation › 

Udvalg

DSUK Årsberetning 2010
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Økonomiudvalg

A. O. Andersen, formand
Hans Skov Christensen, 
Johannes Jacobsen
Preben Kortnum 
Tommy Liechti
Margith Pedersen

DKS-udvalg 

Jørgen Kühl, formand
Viggo Jacobsen
Inge Bondo
Lorentz Korsgaard 
Lone Uldall Jørgensen
Margith Pedersen

Europa- og sømandskirkeudvalg

A. O. Andersen, formand
Hans Skov Christensen
Mogens Lindhardt
Jens Fage-Pedersen
Peter Bisgaard Stentoft
Thomas Reventlow Bruun
Michael Bendix
Ejgil Bank Olesen
Margith Pedersen

 
Udvalget for emigrantmenigheder

Rikke Aagaard Nielsen, formand
Erik Dybdal Møller
Hanne Skov
Otto Hemming Larsen
Torben Ebbesen
Margith Pedersen
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Udvalg

Hjemmearbejdsforum

Lene Crone Nielsen, formand
Birgitte Grøn
Bente Asschenfeldt
Henrik Forman
Kim Fischer Nielsen
Erik B. Andersen
Otto Bendixen
Kirsten Vigen Clausen
Conny B. Frederiksen
Erik Berre Eriksen
Anne-Sophie Christiansen
Inge Kjær Andersen
Bodil Raakjær Jensen
Line Skovgaard Pedersen
Anders Friis Knudsen

Udviklings- og Projektudvalg 

Hans Skov Christensen, formand
Vibeke Rovsing Lauritsen
Mogens Lindhardt
Michael Bendix
Otto Hemming Larsen
Margith Pedersen

Venskabsmenighedsudvalg
Otto Hemming Larsen, formand
Viggo Jacobsen
Michael Bendix
Ronald Pedersen
Bo Nygaard Larsen
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Bestyrelse

Formand
Tidligere. kirkeminister 
A. O. Andersen

Næstformand
Direktør
Hans Skov Christensen

Sognepræst 
Lene Crone Nielsen

Direktør
Johannes Jacobsen

Rektor
Jørgen Kühl

Konsulent 
Bertil Hohlmann
Danmarks 
Rederiforening

Sognepræst 
Peter Bisgaard Stentoft

Sognepræst 
Rikke Aagaard Nielsen

Sognepræst
Anders Vestergaard

Konsulent 
Inge Kjær Andersen

Provst
Gotfred Larsen
Udpeget af 
Landsforeningen af 
Menighedsråd

Pastor 
Preben Kortnum 
Mogensen
Medarbejdervalgt

Sømandspræst 
Henrik Fossing
Medarbejdervalgt

Biskop 
Peter Skov-Jakobsen
Tilsynsførende biskop
 
Biskop 
Niels Henrik Arendt
Tilsynsførende biskop

Biskop 
Steen Skovsgaard
Tilsynsførende biskop

Suppleanter

Skoleinspektør
Ole Stevns

Sognepræst 
Anne-Sophie 
Christiansen


